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COMUNE DI MONTECRETO 

Provincia di Modena 

 
 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
N° 17 DEL 25.06.2021 

 
 
 

OGGETTO: INTERVENTO DEL CONSIGLIERE COMUNALE BONUCCI NADIA            
 

             L’anno duemilaventuno  addì venticinque  del mese di giugno  alle ore 20.00 
convocato con le prescritte modalità, si è riunito oggi il Consiglio Comunale in seduta 
modalità videoconferenza, ai sensi dell’art. 73, comma 1, del D.L. n. 18 del 
17/03/2020 e del Provvedimento del Sindaco nr. 5 del 27/02/2020. 
 
Fatto l’appello nominale risultano, in quanto collegati audio e video: 
 

 
1 - BONUCCHI LEANDRO P    8 - CERFOGLI ERMANNO P  
2 - CAPPELLINI MONICA P    9 - BONUCCI NADIA P  
3 - SCAGLIONI ELISABETTA A  10 - FRODATI MIRKO P  
4 - BENASSI CLAUDIO A  11 - BONVICINI MARTINA P  
5 - SILVESTRINI ILENIA P              
6 - CASTELLI JACOPO P              
7 - FIOCCHI MARCELLO P     

  
      Totale presenti   9 
      Totale assenti     2 
 

Assiste alla seduta il Vice Segretario Dott. MIRKA LOTTI  il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. BONUCCHI LEANDRO  

assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Convocato con le prescritte modalità, si è riunito oggi il Consiglio comunale in 
seduta modalità videoconferenza ai sensi dell’art. 73, comma 1, del D.L. n. 
18 del 17 marzo 2020 e del Provvedimento del Sindaco nr. 5 del 27/03/2020; 
 
Come previsto gli eventuali interventi vengono integralmente registrati su 
supporto magnetico e conservati a documentazione della seduta per cinque 
anni; 
 

Il consigliere comunale Bonucci Nadia dichiara di non partecipare alla seduta 
in segno di protesta e chiede di mettere a verbale il suo intervento come di 
seguito riportato: 
 
Egregio Presidente del Consiglio Comunale Leandro Bonucchi 
Gentilissima Vice segretaria Mirka Lotti 
Gentilissimi Consiglieri 
 
Sono qui per comunicarvi che è mia intenzione non partecipare al Consiglio 
Comunale di questa sera, in quanto ravviso nell’atteggiamento del Presidente 
e della Vice Segretaria un impedimento che ostacola il diritto di iniziativa dei 
Consiglieri tutti, con conseguente difficoltà nel normale svolgimento della vita 
democratica di questo Comune.  
 
Come gruppo di minoranza abbiamo chiesto al Sindaco di inserire nel 
consiglio odierno, quale punto all’ordine del giorno, l'argomento della 
commissione consiliare sulla spinosa questione della centrale di Pian della 
Valle, Commissione nominata da tempo, ma (volutamente?) mai messa nelle 
condizione di operare. La risposta, giunta dalla Vice Segreteria, è stata che 
non vi sono i tempi tecnici per l’inserimento di tale argomento, ma quando la 
richiesta proviene da parti inverse l’inserimento è possibile anche con un solo 
giorno di anticipo. Ricevo poi una nota che riferisce che al termine del 
Consiglio sarà possibile parlare dell’argomento a livello informale. Non sono 
più disposta ad accettare queste modalità ambigue che intendono 
trasformare in scaramuccia quella che è una disputa molto seria. 
 
Gli episodi di mancate risposte iniziano ad essere numerosi, partendo dalle 
interrogazioni che rimangono senza risposta o comunque con una risposta 
non soddisfacente, come le richieste riguardanti la gestione degli impianti 
della stazione sci, il punto prelievi, la situazione del 5g, tanto per citarne 
alcuni. Inoltre, ripetute richieste di accesso agli atti, in gran parte disattese, 
riguardanti, ad esempio, la nuova seggiovia, per ritornare alla delicata 
questione della commissione consigliare, inerente l’operazione “Centrale 
Pian della Valle, Comune-K7” che aspetta da più di un mese la sua 
convocazione. 
Vorrei ricordare al Sindaco e ai Consiglieri tutti che questa commissione è 
stata proposta dal gruppo di minoranza con un fine ben preciso, vale a dire il 
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recupero del mancato introito del canone, a partire dal 2016,  che doveva 
essere corrisposto dalla K7 al Comune. 
Nel corso del consiglio comunale del 30/03/2021 noi consiglieri di minoranza 
abbiamo evidenziato le criticità nella gestione dei proventi dell’attività 
dell’impianto, rilevandone le conseguenze per il Comune e per l’intera 
collettività e soprattutto abbiamo chiesto ed ottenuto, con il parere unanime 
dell’intero Consiglio, l’istituzione di una commissione consigliare di indagine 
sull’argomento, tanto che, per evitare fraintendimenti o malintesi, invito tutti 
gli interessati a prendere nuovamente visione di quella seduta. 
Ora, a giustificazione del perdurare di questa lungaggine nella convocazione 
della commissione, l’Amministrazione dichiara pubblicamente che sta 
raccogliendo i pareri necessari. Ma proprio questo è il compito e la 
prerogativa che il consiglio Comunale ha affidato alla commissione stessa.  
Come membro della commissione ho cercato un interlocutore nel Sindaco, 
nella Vice segreteria e persino nel Prefetto, purtroppo senza trovare risposta 
alcuna che mi consentisse la tutela necessaria per un corretto espletamento 
del mandato di consigliere. Mi sarei aspettata  dalle istituzioni anche solo una 
risposta di non competenza, ma comunque una risposta. In tal senso sono 
qui a proporre, in attesa che la commissione formuli una relazione, sulla base 
dei pareri necessari, per un futuro Consiglio un punto specifico all’ordine del 
giorno. “Annullamento della delibera 26 del 16.11.20” in quanto i suoi effetti 
sono tuttora eseguibili, con grave danno all’Ente. Inoltre chiedo al Sig. 
Sindaco di voler fornire ai Consiglieri facenti parte della commissione copia 
dei bilanci della K7, relativi alla centrale di Pian della Valle, dai quali si evinca 
sia la reale produzione che l’effettivo fatturato a partire dall’anno 2015 sino 
all’ultimo anno disponibile, (come previsto dalla convenzione tuttora in 
essere). 
Mi sia consentita un’ultima osservazione, dopo il ritardo gravissimo nella 
convocazione della commissione e nella consegna di documenti da me 
ritenuti essenziali per avviare i lavori, dopo aver riascoltato quanto dichiarato 
a più riprese in Consiglio comunale, scoprendo poi che nei fatti e negli scritti 
successivi, vengono apportate continue modifiche, appare chiaro come la 
volontà dell’amministratore, più che ricercare elementi per tutelare sempre 
meglio l’Ente, sia quella di portare ad un lento logoramento l’intero sistema. 
Io non intendo pertanto assecondare un’Amministrazione che ostacola il 
lavoro dei Consiglieri e delle decisioni da essi assunte.  
Invio copia della presente alla Vice Segretaria per inserirla nel verbale della 
seduta odierna del Consiglio. 
 
Montecreto li 25.6.21 
            
In fede  
Nadia Bonucci 
 
Il Consigliere Nadia Bonucci abbandona la seduta odierna del consiglio e il 
Sindaco procede con la discussione dei punti messi all’ordine del giorno. 
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Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 
 IL PRESIDENTE     IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
F.to BONUCCHI LEANDRO   F.to Dott. MIRKA LOTTI 
 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Copia della presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio e vi rimarrà per quindici 
giorni consecutivi: 
Addì, 06/07/2021 
 
       IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
       F.to Dott. MIRKA LOTTI 
 
 
 
 
Il sottoscritto Vice Segretario comunale, visti gli  atti d’ufficio. 
 
 

ATTESTA  
 
Che la presente deliberazione: 
 
 [  ] è divenuta esecutiva il   .  .     
 
  [  ] decorsi 10 giorni dalla pubblicazione; 
 
Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 
 
Addì, __________     IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
       Dott. MIRKA LOTTI 


